

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Кощаева И.А. «Эффективность скармливания сухого свекловичного жома цыплятам-бройлерам», поданной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Поиск новых или нетрадиционных кормов для разных видов животных всегда был и остается весьма актуальным и необходимым. Исходя из этого, попытка изучить и обосновать использование абсолютно нетрадиционного для птицы корма - сухого жома - представляет несомненный интерес.

Спектр поставленных на изучение задач (поедаемость корма, скорость роста и убойные показатели цыплят, переваримость и баланс некоторых питательных веществ, гематологические показатели) является вполне достаточным для достижения поставленной цели. Целесообразность скармливания жома подтверждена таким важным критерием, как химический состав мышечной ткани. Полученные результаты позволили автору рекомендовать для практического использования наиболее эффективную дозу введения жома в рацион птицы.

К сожалению, в автореферате не описаны некоторые вопросы, представляющиеся необходимыми для знакомства с существом выполненной работы. Так, первой задачей исследования указана оценка химического состава жома. В автореферате таких данных нет. Отсутствие данных о химическом составе жома и степени его измельчения не позволяет судить о том, увеличивалась ли переваримость за счет изменения потребления питательных веществ или за счет воздействия частиц жома на активность ферментных систем кишечника. Далее. Из автореферата не совсем понятно, как определяли технологию кормления (задача №2); в выводах не отражены данные сравнения различных способов скармливания кормов. Думаю, что в процессе защиты диссертации эти замечания необходимо обсудить. Перечисленные замечания связаны с желанием подробнее разобраться в сути влияния нового для птицы корма на ее физиологический статус.

Однако в целом проведенные исследования по своему объему, направленности, использованным методам, теоретической и практической значимости заслуживают высокой оценки. Внедрение их результатов дает ощутимый эффект за счет повышения продуктивности птицы и снижения расхода кормов.

На основании новизны поставленных на изучение вопросов, их теоретической и практической значимости, считаю, что работа «Эффективность скармливания сухого свекловичного жома цыплятам-бройлерам» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Иван Александрович Кощаев – вполне заслуживает присуждения искомой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 06.02.08 – кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов.

Главный н. с. лаб. физиологии питания с.-х. животных
Института животноводства НААН,
д. б. н., профессор

Подпись В.В.Цюпка удостоверяю:
зав. сектором научных кадров
и правовой работы ИЖ НААН

Почтовый адрес: Цюпка Василий Васильевич, ул. Горьевская, д. 2, кв. 3, г. Харьков
Тел. моб. (068)6132613; Электр. адрес: valentinaa@gmail.com



Цюпка В.В.

Кукса Т.Б.